

Резолюция

межведомственного форума «РАС: зажигаем синим цветом»

22-29 марта в Алтайском крае в ходе регионального фестиваля «#Люди-КакЛюди» состоялся Межведомственный форум «РАС: зажигаем синим цветом» (далее – Форум). Форум организован Алтайским краевым центром психолого-педагогической и медико-социальной помощи при поддержке Министерства образования и науки Алтайского края и Министерства социальной защиты Алтайского края. Партнерами Форума выступили Городской психолого-педагогический центр «Потенциал» г. Барнаула, Бийская общеобразовательная школа-интернат № 2, Рубцовская общеобразовательная школа-интернат № 2, Средняя общеобразовательная школа № 10 г. Славгорода. Он организован в рамках конкурса территориальных мероприятий Коалиции «Забота рядом» при поддержке Фонда Тимченко в партнерстве с Благотворительным фондом «Хорошие истории».

В работе Форума приняло участие более 200 человек из 20 муниципалитетов Алтайского края.

Участниками Форума стали специалисты органов управления образованием, курирующие вопросы организации образования лиц с особыми образовательными потребностями, руководители и педагоги образовательных учреждений, специалисты комплексных центров социального обслуживания населения в муниципальных районах и городах Алтайского края, представители общественных организаций и родительской общественности.

Мероприятие было направлено на повышение личностной готовности участников Форума к содействию в решении проблем и оказанию адресной помощи семьям с детьми с РАС и определение ресурсности учреждений муниципальных образовательных округов и краевых учреждений различной ведомственной принадлежности по предоставлению возможных услуг и видов помощи семьям с детьми с РАС.

Работа Форума широко освещалась в средствах массовой информации, в профессиональных чатах сети Интернет.

Участники Форума отметили:

положительные тенденции развития системы помощи и сопровождения детей с РАС в Алтайском крае;

важность и своевременность объединения усилий государственных и муниципальных организаций, некоммерческих организаций, направленных на оказание психолого-педагогической и медико-социальной помощи детям с РАС и их семьям.;

актуальность и значимость результатов работы ресурсного центра Алтайского края по организации комплексного сопровождения детей с РАС.

Форум проходил на четырех географических площадках в Барнауле, Рубцовске, Славгороде и Бийске, на которых состоялось обсуждение следующих актуальных вопросов:

необходимость проведения в муниципальных районах и городах анализа доступности получения детям с РАС и семьям, их воспитывающих, медицинской, социальной помощи, качественного образования и успешной социализации, в том числе в рамках культурного досуга;

развитие системы внутриведомственного, межведомственного и межуровневого взаимодействия по оказанию психолого-педагогической, социальной, реабилитационной помощи детям с РАС, и семьям, их воспитывающим;

повышение профессиональной компетентности специалистов, оказывающих услуги лицам с РАС.

В ходе работы Форума составлена карта ресурсов из числа муниципальных и региональных организаций, оказывающих услуги семьям детей с РАС с контактами, адресами и видами помощи.

По итогам работы участниками Форума сформулированы следующие предложения:

Министерству здравоохранения Алтайского края

Включить в алгоритм педиатрических осмотров в районных поликлиниках проведение скрининговых мероприятий по раннему выявлению детей группы риска по РАС.

Министерству образования и науки Алтайского края:

Способствовать развитию вариативных форм обучения в учреждениях дошкольного, начального и основного общего, дополнительного и профессионального образования.

Использовать региональный Протокол психолого-педагогической диагностики ребенка с РАС, составленный Региональным ресурсным центром по организации психолого-педагогической и медико-социальной помощи детям с РАС и их семьям в Алтайском крае, при построении индивидуальной программы психолого-педагогического сопровождения детей с РАС в дошкольных и школьных образовательных организациях.

Способствовать развитию системы подготовки кадров и дополнительного профессионального образования специалистов для работы с лицами с РАС в системе образования края.

Министерству социальной защиты Алтайского края:

Разработать перечень социально-реабилитационных услуг для лиц с РАС в комплексных центрах социального обслуживания населения в муниципальных районах и городах Алтайского края.

Способствовать организации сопровождаемого проживания и поддержки трудоустройства лиц с РАС.

Региональному ресурсному центру по организации психолого-педагогической и медико-социальной помощи детям с РАС и их семьям в Алтайском крае:

Тиражировать карту ресурсов «Муниципальные и региональные организации, оказывающие услуги семьям детей с РАС» по муниципальным образованиям и городам Алтайского края.

Содействовать привлечению внимания общественности к теме аутизма и пропаганде толерантного отношения социума к лицам с особыми потребностями.

Поощрить билетами в театр (выставочный зал, музей, спортзал и т.д.) детей-авторов рисунков онлайн выставки «Семейные кРАСки», набравших наибольшее количество голосов зрителей.

Средствам массовой информации:

Способствовать распространению информации о проблемах обучения, воспитания, особенностях взаимодействия людей с аутизмом, формировать толерантное отношение общества к детям и взрослым с РАС и другими ментальными нарушениями.

Привлекать экспертов для освещения проблемы аутизма в средствах массовой информации, пропагандировать участие известных людей (актеров, спортсменов, политиков) в реальной помощи детям и взрослым с данным диагнозом.

Информировать население о деятельности Регионального ресурсного центра по организации психолого-педагогической и медико-социальной помощи детям с РАС и их семьям в Алтайском крае.

Общественным организациям, занимающимся проблемами лиц с аутизмом:

Инициировать запросы к Правительству Алтайского края по созданию региональной программы помощи людям с РАС.

Изучать и систематизировать региональный опыт деятельности общественных организаций, созданных с целью помощи людям с РАС, создавать и претворять в жизнь программы информирования общества об аутизме, сотрудничать со средствами массовой информации.